

## **Tretí ročník ZŠ**

**Tematický celok:** Ježiš nám odpúšťa

**Základná téma:** Vina a hriech

**Prehlbujúca téma:** Ježiš u Zacheja

**Zámer prehlbujúcej témy:** Uvedomiť si cez biblický príbeh Zacheja svoju vlastnú hriešnosť a tiež silu zmierenia, ktoré prináša Boh

**Kognitívny cieľ:** Spoznať hodnotu odpustenia a milosrdenstva

**Afektívny cieľ:** Uvedomiť si svoju hriešnosť ako Zachej a nanovo zatúžiť po Ježišovej prítomnosti v živote

**Psychomotorický cieľ:** Vykonať si spytovanie svedomia písomnou formou

**Výkonový štandard:** Žiak vie pracovať so Svätým písmom, učí sa vzbudzovať ľútosť za svoje hriechy na podklade Božieho slova a tak spoznávať hodnotu milosrdenstva a odpustenia

**Obsahový štandard:** Sväté písmo, pokánie, odpustenie, milosrdenstvo

**Metódy:** Práca so svätým písmom, diskusia

**Výklad formy:** motivačný príbeh, rozhovor, práca s biblickým textom, obraz stromu

**Pomôcky:** Sväté Písmo – Nový zákon, tabuľa, farebný papier, lepiace papieriky

**Stratégia vyučovacej hodiny:** problémová

**Úvod** – modlitba, zápis – 5 minút

**Motivačný príbeh a rozhovor** – 5 minút. Učiteľ prerozpráva biblický príbeh o Zachejovi

**Hlavná časť** – 20 minút. Práca s biblickým textom: Príbeh o Zachejovi (Lk 19, 1-10)

Vyučujúci rozdá žiakom Sväté Písmo – Nový zákon, prípadne vytlačený text evanjelia. Pripomenie žiakom, aké je dôležité každodenné čítanie Svätého Písma, lebo nás vedie k poznaniu Boha a zjednoteniu s ním.

**Načúvanie Božiemu slovu (Lectio)**

Jeden zo žiakov číta nahlas pomaly úryvok z Božieho slova, kým ostatní pozorne počúvajú, ktorý úsek Božieho slova má zmysel práve pre nich.

Ticho 2-3 minúty. Každý počúva a potichu si opakuje slovo alebo vetu, ktorá ho oslovila.

**Zdieľanie sa nahlas:** Slovo, alebo veta, ktorá nás oslovila, ktorá oslovila každého.

Po zdieľaní učiteľ nakreslí strom, na ktorý vyliezol Zachej. Predstaví žiakom osobnosť Zacheja. Vysvetlí im, že strom, ktorý žiakom nakreslil predstavuje všetko to, čo nás vzd'ahuje od Ježišovej lásky. Zdôrazní aké je dôležité v živote priznať si svoje chyby, svoju vinu a činiť pokánie. Potom rozdá žiakom lepiace farebné papieriky, na ktoré si žiaci po krátkom stíšení píšú, čo ich vzd'ahuje od Ježiša? Postupne žiaci v tichu modlitby prichádzajú k tabuli a lepia na *strom* lístočky so svojimi hriechmi.

**Upevnenie, fixácia učiva – 10 minút.**

Vyučujúci ešte raz prerozpráva biblický príbeh o Zachejovi. Potom kladie žiakom otázky, pri ktorých im vysvetľuje dôležitosť pokánia, podobne ako konal Zachej. Musel priznať, že klamal a okrádal ľudí.

Drevo stromu, na ktorý Zachej vylieza sa stáva hlbokým predobrazom dreva kríža, ktorý prijíma všetkých a nesie hriechy nás všetkých. Zachej si zvolil strom skutočného poznania, ktorý mu umožnil poznať jediné dobro v jeho živote – Ježiša Krista.

„Ježišovo dnes“ adresované Zachejovi, neznesie odklad. Uskutočňuje sa tu a teraz pre každého z nás, kto má otvorené srdce, podobne ako Zachej.

Symbolicky sa tak na strom, z ktorého zostúpil Zachej, dostáva samotný Ježiš.

Zachej odpovedá na Ježišovu lásku tým, že ho privíta vo svojom dome. Stáva sa Abrahámovým synom, teda vyvoleným.

**Záver – 5 minút.**

**Záverečná modlitba:** Žiaci striedavo po jednotlivých vetách prečítajú biblický text.

**Predsavzatie, domáca úloha**

V modlitbe počas týždňa odovzdať jeden konkrétny hriech, ktorý ma neustále vzd'ahuje od Ježiša